

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 319-336
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. I. kiadás

1953. március 4.

6 óra - perc

A lakosság "hangulata napról-napra kritikusabbá válik" - ismertette a Rajna-Pfalz-i tartományi elnöki hivatal vezetője

Mainz 1953. március 4. /ADN/

Hans Haberer államtitkár, a Rajna-Pfalz-i tartományi elnöki hivatal vezetője egy nyilatkozatában kénytelen volt beismerni, hogy napról-napra fokozódik a nyugatnémet lakosság ellenállása a bonni és párizsi háborús szerződésekkel szemben. Kijelentette, hogy a "tartományban egyre kritikusabb hangulat tapasztalható."

Haberer a délnyugatnémet rádióban közvetített beszédében ismertette: a lakosság körében elsősorban az vált ki felháborodást, hogy az intervenció csapatok lefoglalják a termőföldeket. A termőföldek lelkiismeretlen elfoglalása és nagy gyakorlóterek építése egész községek létét veszélyezteti - hangsúlyozta Haberer.

A Rajna-Pfalz-i tartományi elnöki hivatal vezetője ezzel az állásfoglalásával egyidőben kénytelen volt beismerni, hogy a nyugatnémet polgárok - akik egyre határozottabban harcolnak a háborús szerződések ratifikálása ellen - jogosan és veszélyeztetett létük megmentése érdekében cselekszenek. /MTI/

- . -

Hitler volt bizalmasát nevezték ki a bonni külügyi hivatal kereskedelempolitikai osztályának vezetőjévé

Bonn 1953. március 4. /ADN/

Von Maltzahn bárót, aki a Franciaországgal 1940-ben folytatott fegyverszüneti tárgyalásokon Hitler gazdasági küldöttségének vezetője volt, a bonni külügyi hivatal kereskedelempolitikai osztályának vezetőjévé nevezték ki.

Von Maltzahn a német nehézipar ügynökeként orrászági nyaralásokat biztosított gazdájának a legyőzött Franciaországgal és Luxemburggal kötött "üzletek" során. A Franciaországgal és Luxemburggal folytatott fegyverszüneti tárgyalásokon a legsúlyosabb kapitulációs feltételeket szabta meg. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 2. kiadás 1953. március 4. 6 óra 5 perc

A Nemzetközi Nőnap osztrák előkészítő bizottságának felhívása

B é c s 1953. március 4. /TASzSz/

Az osztrák demokratikus sajtó közzétette az 1953. évi Nemzetközi Nőnap osztrák előkészítő bizottságának felhívását. A felhívás hangsúlyozza:

A Nemzetközi Nőnap hagyományait megőrizve - amelynek alapeszméje mindig a békéért és a nők teljes egyenjogúságáért folytatott harc eszméje volt - felhívjuk az osztrák nőket, hogy ebben az évben is méltó keretek között ünnepeljék meg március 8-át.

Ausztria asszonyai! Március 8-án egyesüljétek a jogaitokért, gyermekeitekért, a világ békéjéért és a boldog jövőért vívott harcban! /MTI/

- . -

Tiltakozás Braziliában az Amerikai Egyesült Államokkal kötött katonai szerződés ellen

Montevideo 1953. március 4. /TASzSz/

A brazíliai "Imprensa Popular" közleménye szerint Rio de Janeiróban tiltakozó nagygyűlést tartottak a Brazília és az Amerikai Egyesült Államok között létrejött katonai egyezmény ellen.

A gyűlésen felszóltak Leonidas Cardoso és Felicisimo Cardoso tábornokok, Napoléad Beserra őrnagy, Salvador Correia de Sa-Ye-Benavides zászlós, a szövetségi kongresszus három képviselője: Lobo Carneiro, Campos Vergal és Roberto Morana, s még többen. A szónokok elítélték az egyezmény ratifikálására szavazó képviselők áruló szerepét.

Az "Imprensa Popular" megjegyzi: a nagygyűlés bebizonyítja, hogy a katonai egyezmény ellen vívott harc nemcsak hogy nem fejeződött be, hanem éppen ellenkezőleg, újabb, még nagyobb erővel folyik. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 3. kiadás

1953. március 4.

6 óra 10 perc

A franciák Vietnamban elkobozzák a paraszti rizzkészleteit

Peking március 4./TASzSz/

Az "Uj Kína" hírgyűjtemény közli a "Vietnami Tájékoztató Iroda" jelentését arról, hogy a francia gyarmatosítók a megszállt területeken elkobozzák a rizst a parasztoktól. A francia gyarmatosító Kienai tartományban és egyéb megszállott területeken új bankjegyeket hoztak forgalomba és arra kényszerítették a parasztokat, hogy a rizst ezekért a bankjegyekért adják el.

A "Vietnami Tájékoztató Iroda" rámutat arra, hogy ezt a módszert a japán fasisztáknak a második világháború idején folytatott gyakorlatából vették át s hogy ez az eljárás a rizsárak újabb emelkedését és a nép életszínvonalának további süllyedését okozza./MTI/

Terroritétet Németország Kommunista Pártjának egyik funkcionáriusa ellen

Berlin 1953. március 4./MTI/

A nyugatnémetországi kommunisták ellen folyó terrorhadjárat során hétfőn a freiburgi tartományi bíróság háromhavi fogságra és nagyobb összegű pénzbüntetésre ítélte Franz Bühlert, Németország Kommunista Pártja egyik járási szervezetének titkárát. Bühlert azaz "vádolták", hogy részt vett a Nyugat-Németország újraelfoglalása elleni népszavazáson és felvilágosította a lakosságot az Adenauer-kormány politikájának céljáról. Noha Bühler mirdezzel csupán a bonni alkotmányban biztosított véleménynyilvánítási joggal élt, a freiburgi bíróság az említett terroritétet hozta ügyében.

A bíróság akaratlanul elírulta, hogy a nyugatnémet hatóságok fűtyülnek a levéltitok tiszteletbentartásáról szóló törvényre. A tárgyalás során bő személyvényeket olvastak fel azokból a levelekből, amelyeket Bühler a Német Demokratikus Köztársaság felé írt.

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 4. kiadás

1953. március 4.

6 óra 15 per

Rablógyilkosságot követett el a nyugatnémetországi amerikai megszálló csapatok egyik őrmestere

B e r l i n március 4. /MTI/

Mint a nyugatberlini "Der Kurier" jelenti, a würzburgi rendőrhatalóságok megállapították, hogy Maria Stowasser 21 éves kitzingeri lányt, akinek holttestét a Majna vasárnap partra vetette, George I. Black, az amerikai megszálló csapatok őrmestere gyilkolta meg. Az amerikai gergszer kifosztotta, majd megfojtotta a lányt, azután a Majnába dobta áldozata holttestét.

Az amerikai megszálló hatóságok a lakosság felháborodása miatt kénytelenek voltak a rablógyilkost őrizetbe venni.

Stratégiai utak építését kezdték meg Nyugat-Németországban

D ü s s e l d o r f 1953. március 4.

A "Freies Volk", Németország Kommunista Pártjának központi lapja írja:

A Schuman-tervben részt vevő országok közlekedésügyi miniszterei február elején - mint ismeretes - értekezletet tartottak Párizsban. Az értekezleten az Egyesült Államok, Svájc és Ausztria is képviseltette magát. Az értekezleten elhatározták, hogy egy "európai rendszerű" stratégiai utahálózatot építenek ki. Az utahálózat építése szerves része azoknak a háborús készülődéseknek, amelyeket az amerikaiak Nyugat-Európában folytatnak. Az utahálózat jelentős részét Nyugat-Németország területén építik. A munkálatok Nyugat-Németországban már megkezdődtek. Az egyik stratégiai főutvonal a következő: Ostfende-Brüsszel-Liège-Aachen-Köln. A második fővonal Instanbóól indul Utrechtén és Emmerichen át a ruhrvidéki Oberhausenbe. A harmadik fővonal Majna-Frankfurtból Würzburgon, Nürnbergon és Regensburgon át halad Passauiig.

Az utahálózat kiterjed Luxemburgra, a Saarvidékre, Franciaországra, Svájcra, Olaszországra és Nyugat-Ausztriára is. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 5. kiadás

1953. március 4.

6 óra 0 perc

A párizsi bíróság nem foglalkozik a Francia-Szovjet Társaság helyisége elleni támadás ügyével

P á r i z s 1953. március 4./TASzSz/

A "L'Humanité" közli, hogy a párizsi törvényszék vizsgálóbírója megszüntette a Francia-Szovjet Társaság panaszra ügyében indított nyomozását. A bíróság annakidején feljelentést tett, hogy helyiségei ellen 1951-ben több ízben támadást intéztek.

A "L'Humanité" ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy "a hivatalos igazságszolgáltatás sokkal kevésbé hajlandó üldözni a bűnözőket, mint a francia hazafiakat, akik a béke hívei."/MTI/

- . -

Wirth és Elfes elutazott Párizsból

P á r i z s 1953. március 4./TASzSz/

A "L'Humanité" jelenti, hogy március 2-án Párizsból Düsseldorfba utazott dr. Josef Wirth volt német birodalmi kancellár és Wilhelm Elfes, München-Gladbach volt főpolgármestere. Elutazásuk előtt nyilatkoztak a sajtónak, amelyben többek között kiemelték, hogy Franciaország és Németország népcsoportok közötti kapcsolatának megújítását a bonni és párizsi katonai szerződéseket és igazi jószomszédi kapcsolatokat teremthet. /MTI/

- . -

A francoista hóhérok meggyilkoltak egy antifasiszta hazafit

P á r i z s 1953. március 4./MTI/

A "L'Humanité" hírt ad arról, hogy a francoista hóhérok ismét gyilkoltak. Mint a lap írja, a francoista rendőrség nemrég ill. spanyol hazafit tartóztatott le. A letartóztatott hazafiakat Franco fasisztái szörnyű kínzásoknak vetették alá, hogy megtudják tőlük több antifasiszta nevét és címét. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6: p:

K 6. kiadás

1953. március 4.

6 óra 25 perc

/A francoista hóhérok... folyó./

Az elszemvedett kínzások következtében a foglyok egyike, Tomas Centeno, meghalt. A meggyilkolt Tomas Centenot kínzói felakasztották cellájában, hogy azt a lázszót keltsék, mint ha öngyilkosságot követett volna el.

A francia dolgozók harca a munkanélküliség ellen

P á r i z s 1953. március 4. /MTI/

A "L'Humanité" hírt ad arról, hogy szerte Franciaországban a dolgozók mind erőteljesebben szállnak szembe a kormány nyomorpolitikájával.

Lorientben 200 építőmunkást elbocsátottak. A munkanélüliek "Munkát, kenyert!" jelszóval vonultak fel a városháza elé. Az alprafektus: kénytelen volt fogadni a munkanélüliek küldetését, akik átadták követeléseiket.

La Courneuveben 83 hengerészt bocsátottak el. Az elbocsátott dolgozók követelik visszavételüket.

Bacon munka- és társadalombiztosításügyi miniszter rendelkezése az öregségi társadalombiztosítási pénztár 100 tisztviselőjét elbocsátották. Az alkalmazottak akcióba léptek az ellen az intézkedés ellen.

Fülöpszigeti csapatokat küldenek a vietnami nép elleni háborúba

K a r a c s i 1953. március 4. /TASzSz/

Az "Imroz" című philippinai lap washingtoni jelentést közöl, amely szerint - amint most ismeretessé vált - amerikai és fülöpszigeti katonai képviselők 1952. októberében Manilában tartott tanácskozásán az Egyesült Államok megszerzte a Quirino-kormány hozzájárulását ahhoz, hogy fülöpszigeti csapatokat használjanak fel a vietnami és más délkelet-ázsiai nemzeti felszabadító mozgalom ellen. /Folyt. köv./



MTI KÜLFÖLDI HÍREK o: p:

K 7. kiadás

1953. március 4.

6 óra 30 perc

/Fülöpszigeti csapatokat küldenek.. folyt., -

E csapatok kiképzését az Egyesült Államok fülöpszigeti katonai missziójának tisztjei ellenőrzik. Mint a jelentésből kitűnik, a fülöpszigeti hadsereget amerikai tüzfegyverekkel, lőszerrel és más fegyverzettel látják el.

Hogy meggyorsítsák a fülöpszigeti expedíciós hadtest Vietnamba indítását, a tanácskozás résztvevői szükségesnek tartották, hogy a fülöpszigeti kormány a közeljövőben diplomáciai kapcsolatokat létesítsen Bao-Daj bábkormányával. /MTI/

- . -

Francia munkások harca az üzemek bezárása és az elbocsátások ellen

P á r i z s . 1953. március 4. /TASzSz/

A "l'Humanité" közli, hogy Grand-Couronne francia városban /Alsó-Szojna-megye/ a "Sonnax" papírgyár munkásai és alkalmazottai tiltakozó gyűléssel arra kényszerítették az igazgatót, hogy változtassa meg azt a döntését, hogy a gyárat bezárja és 850 főnyi személyzetét elbocsátja.

Erélyes harcot vívnak az elbocsátás ellen a dieppei hajóépítő gyár munkásai és a Villeneuve-Saint-Georges-i /Seine-et-Oise megye/ építőmunkások, akiknél közölték üzemük későbbi bezárását, illetve az építkezési munkák félbeszakítását. /MTI/

- . -

Egy nyugatnémet iparváros 28.000 különböző pártállású dolgozója érdekvédelmi szövetséget kötött.

B o n n i n . 1953. március 4. /MTI/

Kaiserslautern több mint 28.000 kommunista, szociáldemokrata, kereszténydemokrata és pártönkivüli dolgozója érdekvédelmi szövetséget kötött. A szövetség fő célja: harc a békeszerződésért, a bonni és párizsi háborús egyezmények végleges elvetéséért. /folyt.köv./

/Egy nyugatnémet iparváros... folyt./

A dolgozók a nyugatnémet szakszervezeti szövetséghez intézett levelükben rámutatnak arra, hogy csak akcióegységben küzdhetnek eredményesen városuk biztonságáért, munkahelyük megőrzéséért és családjuk életéért. Az érdekvédelmi szövetség felszólította a nyugatnémetországi szakszervezeti mozgalmat, hogy vesse latba egész erejét a németek egymás közötti meggyőzésére és a háborús szerződések törvbavett ratifikálásának megakadályozása érdekében.

- . -

Stanton Griffith volt varsói amerikai nagykövét önleleplezés e: a népi demokratikus országokban működő amerikai külképviseletek a felforgató tevékenység központjai

M o s z k v a 1953. március 4.

A moszkvai rádió szemleiroja mondja:

Az amerikai könyvpiac legfrissebb "ujdon-sága" Stanton Griffith volt varsói amerikai nagykövét "Egy diploma emlékiratai" címmel megjelent könyve. Valójában azonban ez a könyv egy diplomata álruhájába öltözött közönségszék visszaemlékezéseit tartalmazza. Szemérmetlen cinizmussal írja le, miképp tiporják lábbal a népi demokratikus országokban működő amerikai "diplomáták" a nemzetközi kapcsolatok legelőnyösebb bevett szokásait és hogyan szerveznek felforgató tevékenységet a törvénytelen kormányok ellen. Az, amit Stanton Griffith megír, valóban jellemző az egész amerikai diplomáciára.

Stanton Griffith mint bankár kezdte a Wall Street-en, ezután lett diplomata, egyben pedig az amerikai titkos-szolgálat ügynöke. Miután a Wall Street-en alaposan megismerkedett a "nemzetközi pénzügyek" titkaival, elnöke lett a "Paramount" néven ismert amerikai filmtársaságnak, onnan pedig egyenesen az amerikai felderítő szolgálat élére került és vezette a "stratégiai hírszerző-szolgálat" hivatalát.

/folyt.köv./

K 9. kiadás

1953. március 4.

6 óráyo perc

/Stanton Griffith... folyt.

...t is megtudjuk a visszaemlékezésekből, hogy Griffith, mielőtt még 1947-ben a varsói amerikai nagykövetség élére került, különböző országokban tanulta ki a kém- és felderítő-szolgálat alapismereteit. Tartózkodás nélkül számolt be arról, miképpen használta fel lengyelországi küldetését, hogy álcázza a népi demokratikus lengyel állam elleni felforgató tevékenységét. A varsói amerikai nagykövetség a szó szoros értelmében központja volt ennek a tevékenységnek. Megtudjuk azt is, hogy ő szervezte meg Mikolajczyk hírhedt amerikai ügyvéd-külföldre szöktetését. Egyszerűen csak úgy ír róla, hogy "a mi emberünk volt." Nem mulasztja el megemlíteni visszaemlékezésében, hogy a varsói amerikai nagykövetség közvetítette a Vatikán és a lengyelországi katólikus egyház reaktív vezetői közötti titkos levelezést is. A varsói amerikai nagykövetség volt az, amely az "árvák és elhagyott gyermekek" segítségére címén finanszírozta lengyelországi katolikus papok bűnös, népellenes tevékenységét is.

Az amerikai kém-diplomata emlékiratai újabb bizonyossággal szolgálnak arra, hogy az Egyesült Államok külképviseletei Lengyelországban és a népi demokratikus országokban kezdettől fogva a felforgató és hirszerző tevékenység központjai voltak. Már Blyss Lane, a háború utáni első varsói amerikai nagykövét minden tőle telhetőt megtett, hogy az amerikai politika célkitűzéseinek megfelelő politikai rendszert kényszerítsen rá Lengyelországra.

Griffith emlékirata egy olyan amerikai "diplomata" önarcképe, akinek legfontosabb célja szemérmetlenül beavatkozni más országok belső ügyeibe, főcélja az összehesküvés, kém- és szabotázs-akciók megszervezése. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

6: p:

K lo. kiadás

1953. március 4.

6 óra 45 perc

Ali Jata, a Marokkói Kommunista Párt titkára levelet intézett az állományészhöz

P á r i z s 1953. március 4. /MTI/

A "L'Humanité" hírt ad arról, hogy Ali Jata, a Marokkói Kommunista Párt törvényellenesen börtönbe zárt titkára levelet intézett az állományészhöz. Leveleiben a következőket írja:

"Ügyész ur! Midőn tavaly szeptember 24-én letartóztattak az algiri repülőtéren, aktatáskámat a rendőrség elfoglalta és szemen láttára lepecsételte. Február 6-án a zárlakat és a pecsétet összetörték, a táskát kinyitották. Mielőtt az Ön kezeihez jutott volna, ez a táska átment a casablancai ügyészség, a rabati helytartóság, a francia külügyminisztérium és az igazságügyminisztérium kezén. Február 17-én távollétben megvizsgálták a táska tartalmát.

Ügyész ur, az Ön kötelessége, hogy hazája törvényeit tiszteletben tartassa. Feltesszen tehát a kérdést, miért adták át táskámat különböző kormányzatszerveknek, miért nyitották fel és ki felcélós a pecsét feltöréséért? A törvény súlyos megsértéséről van szó és őszintén szólva, nem lep meg az eset, mert nem első ízben vagyok tanúja annak, hogy a törvényességet a törvények "hozói és őrzői" tiporják meg. A törvény ellenére útek el hazánból. A törvény ellenére folytatnak ellenes pert. A törvény ellenére tartanak börtönben, holott a rabati fellebbviteli bíróság mellett működő vádhatóság kimondotta szabadonbocsátásonat.

Kétségtelen, hogy mindezekkel az ismételt törvénysértésekkel meg akarnak féltelíteni. Nem érhetnek el azonban eredményt. Ha az ember szereti hazáját, ha a szabadság, az igazságosság, a kommunizmus eszméje hevíti, akkor nem hátrál meg sohasem. Ismeretes is, hogy amikor a hatalmon lévők megsértik az általuk hozott törvényeket, ez nem erejük, hanem gyengeségüket és hanyatlásukat mutatja.

Ez történik most. És az az oka az ön bizakodásosnak./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953. március 4. 6 óra 50 perc

/Ali Jata...folyt.

Meg kellett mondanom ezt Önnek, ügyész ur,
akkor, amikor energikusan tiltakozom a törvény megsértése el-
len, valamint az Ön magatartása ellen, amellyel fedezi mindezo-
ket a törvénytelenégeket."

- . -

△ marokkói szultán és Guillaume tábornok tárgyalása

P á r i z s 1953. március 4. /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint a marokkói szul-
tán és Guillaume tábornok francia főhelytartó hétfőn Rabat-
ban megbeszélést tartott. Értesülés szerint a francia hatósá-
gok által bevezetendő, úgynevezett "reformokról" tárgyaltak.

- . -

△ Schuman-terv amerikai "főnöke" Luxemburgban átvujtotta
"nagyköveti" megbízólevelét

L o n d o n 1953. március 4. /MTI/

David Bruce, az amerikai imperialistáknak
a Schuman-terv hatóságaihoz küldött "főnöki" londoni rádió
luxemburgi jelentése szerint - kedden "átvujtotta" Jean Monnet-
nek, a Schuman-terv főhatóságának elnökenek megbízólevelét, mint
az Egyesült Államok első nagykövete a schuman-terv célközösségnél."

—

1

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 12. kiadás

1953. március 4.

6 óra 55 perc

Nyugat-Németország lakossága tiltakozik Németország Kommunista Pártjának tervezett betiltása ellen

D ü s s e l d o r f 1953. március 4. /NDN/

Nyugat-Németország hazafi és érzésű lakossága tiltakozik Németország Kommunista Pártjának Adenauer által tervezett betiltása és a szövetségi gyűlés kommunista képviselői mentelmi jogának felfüggesztése ellen.

Mülheim város többszáz lakosa határozatot írt alá, amely a legerőlyesebben tiltakozik a Németország Kommunista Pártja betiltása érdekében az alkotmányjogi bírósághoz benyújtott kérelmet ellen. A határozat kimutat, hogy a fasiszták 20 évvel ezelőtt felgyújtották a Reichstag épületét, hogy ezt ürügyül használhassák fel a kommunisták üldözésére. Ma ugyanígy akarják elnémitani a béke legkövetkezetesebb védelmezőit. Ezért akarják előbb Németország Kommunista Pártját betiltani, majd később az összes demokratikus szervezeteket megszüntetni.

Nürnberg-Gibitzenhof lakosságának sokszáz tagja gyűlést tartott, amelyről határozatot küldött a bonni szövetségi gyűlés valamennyi képviselőcsoportjának. A határozatban felszólítják a szövetségi gyűlés képviselőit, hogy akadályozzák meg Németország Kommunista Pártjának tervezett betiltását és a kommunista képviselők mentelmi jogának felfüggesztését. /MTI/

- . -

Az amerikaiak partraszállással egybekötött tengerészeti hadgyakorlatot akarnak tartani Bretagne partjain

P á r i z s 1953. március 4. /MTI/

Az amerikaiak március 10-én partraszállással egybekötött tengeri hadgyakorlatot terveznek Bretagne partjain. A partraszállást Quiberon félszigetén hajtánák végre. Az előkészületek máris megkezdődtek. Ismeretessé vált, hogy az amerikaiak lefoglalták Juray pályaudvarát, a pályaudvar környékén barakokat építettek az ide szállított hadianyagok számára és megtiltották, hogy a lakosság a baraktalaphoz közeledjék.

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 13. kiadás

1953. március 4.

7 óra perc

Japánban nagy visszhangot keltett, hogy Josida ügyét a parlament a fegyelmi bizottság elé utalta

Š a n g h á j 1953. március 4./TASzSz/

Japán politikai köreiből széleskörű visszhangot keltett, hogy a japán parlament olyan határozatot fogadott el, amely felér a Josida miniszterelnökkel szemben megszavazott bizalmatlansággal.

Kijioso, a "Haladó Párt" főtitkára nyilatkozatában kiemelte, hogy Josidának távoznia kell. "Josida - mondja a nyilatkozat - olyan lépéseket tesz, amelyekkel megsérti a parlamentet..."

Amint Kavakami, a jobboldali szocialista párt elnöke kijelentette: példátlan az a tény, hogy Josida miniszterelnök, a parlamenti többséggel rendelkező liberális párt vezetője, a fegyelmi bizottság elé kerül. "Követeljük - mondotta Kavakami - a Josida-kormány lemondását."

Szuzuki, a baloldali szocialista párt elnöke rámutatott, hogy nemcsak azért fogadtak el olyan határozatot, amely a fegyelmi bizottság elé utalja Josida miniszterelnököt, mert Josida arcátlan nyilatkozatot tett, hanem azért is, mert a Josida-kormány hosszú idő óta az Egyesült Államok előtti hajbókálás politikáját folytatja kifelé, befelé pedig szélsőségesen reakciós politikát üz. "Az a tény, hogy a miniszterelnök magatartásának kérdését a fegyelmi bizottság elé utalták, a Josida-kormány csődjéről tanuskodik" - mondotta.

Az "Aszahi" jelentése szerint a japán szak szervezeti főtanács vezetősége nyilatkozatban mutatott rá, hogy a parlament Josidára vonatkozó határozata a nép ellenállásának következménye. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 14. kiadás 1953. március 4. 10 óra 10 perc

A CGIL jelöltjeinek győzelme az üzemi bizottsági választásokon

Róma 1953. március 4. /TASzSz/

A "l'Unita" közli, hogy Porto-Margherában /Venezia tartomány/ az "Ilva" kohászati gyár üzemi bizottságának választásain az összes szavazatok több mint 81 százalékát a CGIL jelöltjeire adták le.

Udineben a "Snia-Viscosa" textilgyárban a CGIL jelöltjei a szavazatok 56 százalékát kapták meg, míg a múlt évben a szavazatoknak csupán 44 százalékát sikerült megszerezniök. /MTI/

- . -

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának március 2-i délutáni ülése

New York, március 4 /TASzSz/

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának március 2-i délutáni ülésén a koreai kérdés vitája során felszólt A. J. Visinszkij, a szovjet küldöttség vezetője.

A szovjet külügyminiszter beszédét nagy érdeklődéssel várták. Már jóval az ülés megnyitása előtt zsufolásig megteltek a küldöttek, újságírók és a közönség helyei. Sőt, mi több, annyian akarták hallani a Szovjetunió képviselőjének felszólalását, hogy az ENSZ-titkárság kénytelen volt megnyitni a Gyámügyi Tanács üléstermét és ott hangszórót felállítani, amely közvetítette A. J. Visinszkij beszédét. Ezt a terem is megtöltötte a közönség.

A. J. Visinszkij tényekben és érvekben bővelkedő beszédét a küldöttek, a sajtó képviselői és a teremben levő közönség nagy figyelemmel hallgatta. A Szovjetunió képviselője leleplezte Lodge amerikai küldött felszólalásának kétszínű és hamis jellegét. Lodge - mint ismeretes - a politikai bizottság február 25-i ülésén az Egyesült Államok uralkodó körében "békeszeretetről" fecsegett és azt állította, hogy az Egyesült Államok állítólag védelmi háborút folytat Koreában. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953 március 4

10 645 p

/Az ENSZ-közzgyűlés politikai bizottságának ... 1. folyt

A. J. Visinszkij meggyőzően bizonyította be, hogy a koreai népruzduló szerencsétlenség az amerikaiak idézték elő.

A. J. Visinszkij vezető amerikai politikai és katonai személyiségek, valamint az amerikai sajtó nyilatkozatait idézte, amelyek bizonyítják, hogy az amerikai uralkodó körök a távolkeleti háború további kiterjesztésének tervét készítik elő.

A szovjet küldöttség vezetője beszédének befejező részében hangsúlyozta, hogy a szovjet küldöttség változatlan határozottsággal fog küzdeni azért, hogy a közgyűlés határozatot fogadjon el a koreai hadműveletek haladéktalan befejezéséről és a koreai kérdés békés rendezéséről.

A. J. Visinszkij Lodge amerikai küldött egyes kijelentéseivel kapcsolatos találó és szellemes megjegyzései többször keltettek derűtséget és élénkséget a tereben.

Lodge, az Egyesült Államok képviselője - hogy enyhítse a szovjet küldöttség vezetőjének beszéde által keltett hatást - nyilvánvalóan sikertelen kísérletet tett, hogy válaszoljon az e beszédben foglalt megcáfolhatatlan vádakra. Tartalmatlan felszólalása mindössze néhány percig tartott és ráadásul oly ügyetlenül végződött, hogy a bizottság elnöke észre sem vette ezt és a tereben elég hosszú ideig kínos csend uralkodott.

Lodge felszólalása után a bizottság elnöke javasolta, hogy március 3-án délután 6 órakor zárják le a koreai kérdésben felszólaló szónokok jegyzékét.

Az elnök javaslata mögött az amerikai-argontónbnek az a nyilvánvaló törekvése húzódt meg, hogy meggyőztessék a koreai kérdés vitáját a politikai bizottságban és megakadályozza, hogy a koreai hadműveletek haladéktalan beszüntetésére és a koreai kérdés békés rendezésére irányuló határozatot fogadjanak el.

A. J. Visinszkij, a szovjet küldöttség vezetője az elnök javaslata ellen szólalt fel.

/Folyt. köv./

K 16. kiadás 1953 március 4

1106 45 P

/Az ENSZ-közyülés ... 2. folyt./

- Tulajdonképen - mondotta A. J. Visinszkij - még nem bontakozott ki itt vita. És íme, amikor hozzáfogunk a valamennyire is lehetséges javaslatok kifejtéséhez a koreai kérdésnek a bika és az igazság szellemében való rendezése érdekében, akkor azt javasolják, hogy már holnap zárják le a szónokok listáját. De hiszen holnap még nyilatkoznak. Ezek a nyilatkozatok esetleg szükségessé teszik az ismételt felszólalást, többek között én sem mondok le erről, még egyszer válaszolnom kell például Lodge urnak, arra, amit most mondott. Hogy ezt nem most teszem meg, ez csak azért történik, mert nem akarok a mai ülés egyetlen szónokaként szerepelni. Nem akarok egyetlen szónokként szerepelni a holnapi ülésen sem. Általában meg kell mondnom, hogy valamilyen több tíz órára van szükségünk, mint amennyit itt azok a küldöttek tanusítanak, akik készek elfogadni tisztelt elnökünk javaslatát.

- Ezért javaslom, hogy holnap, március 3-án ne zárják le a felszólalók listáját, hanem várják meg, amíg a többi küldöttség képviselői felszólalnak.

- Annak kepcén, amit a felszólalók elmondanak, esetleg más, következő szónokok is szükségesnek tartják, hogy felszólaljanak. Nem tartom indokoltnak, hogy amikor éppen újra kezdjük a közgyűlés munkáját, /s amikor a múlt évben majdnem másfél hónapot fordítottunk a koreai kérdésre/ most önök a hatodik napon hirtelen megengedik a felszólalók listájának lezárását, vagyis - násszóval - mesterségesen megakadályozzák a vitát. Tudom, hogy a folyócsón terjedő hírek szerint némelyik küldöttségnek nem áll érdekében a vita folytatása. Ugy vélen, hogy ez helytelen. A bizottságnak és a közgyűlésnek ez a feladata, hogy minden oldalról megvitassa ezt a kérdést, ha már napirendre tűzték.

- Ezért tesszük ezt a javaslatot - hangsúlyozta a szovjet küldöttség vezetője - mert rendkívül nagy jelentőséget tulajdonítunk a koreai kérdésnek, s abban reménykedünk, hogy talán már ezen az ülésen sikerül megállítani a Koreában folyó háború teljes és feltétel nélküli beszüntetésére vonatkozóan.
/Folyt. köv./

K 17. kiadás 1953 március 4 10 6 5 5 p

/Az ENSZ-közgyűlés ... 3. foly.

Ez a főkérdés. Minden lehetséges nézeteltérés ellenére - ez a főkérdés. De lehetőséget kell adni a kérdés mindenoldali megvitatására. Mielőtt kell nyújtani a különböző politikai véleményeknek és nézeteknek a kialakulására. Ennek ellenére most azt javasolják nekünk, hogy minél hamarabb végezzünk ezzel a kérdéssel, valahogy zárjuk le az egész ügyet, holnap végezzünk megvitatással és holnapután térjünk át a következő kérdésre, stb.... Hadd folyják a vér továbbra is Korcában.

- A szovjet küldöttség ezt a javaslatot helytelennek tartja és úgy véli, hogy ez a javaslat egy megvitatásra szoruló rendkívül fontos kérdés leszűkítése. Ilyen eljárás elintéztben áll azokkal a célokkal, amelyeket egyedüli célokként kell szem előtt tartanunk, nevezetesen, hogy véget vessünk a háborúnak, megszilárdítsuk a békét és helyreállítsuk a békét a Távol-Keleten.

- Ezért kitértok emellett, hogy a szónokok jegyzékét a holnapi napon ne zárják le.

Az erre a kérdésre vonatkozó vita végén a bizottság 40 szavazatos többséggel elfogadta a szovjet küldöttség által támogatott javaslatot, amely előírja, hogy a szónokok jegyzékét március 4-én zárják le. /MTI/

A japán munkások tiltakozó mozgalom indítanak Josida sztrájkbetiltó törvényjavaslata ellen

P e k i n g , március 4 /Uj Kína/

A japán munkások március 14-ére országsszerte tiltakozó gyűléseket szerveznek Josida újabb munkáellenes lépése, a sztrájkok betiltására irányuló törvényjavaslata ellen. A tiltakozó mozgalom megindítását a hárommillió tagot számláló japán Szakszervezeti Főtanács határozta el február 20-i ülésén.

A japán villamosipari munkások szakszervezete, valamint a szénbányász-szakszervezetek országos szövetsége erőteljes harc megindítását vette tervbe a törvényjavaslat ellen. /folyt. köv./

K 18. kiadás

1953 március 4

11 6 20

P

/A japán munkások tiltakozó mozgalma indultok 1. folyt./

amely megfosztaná a sztrájkhoz való joguktól a szénbányászokat és a villamosipari munkásokat, akik múlt év őszén több, hosszú ideig tartó sztrájkot folytattak.

▲ Japán Szakszervezeti Főtanács azt is elhatározta, hogy tavasszal bérenemelési mozgalma indít. ▲ bérharcot a magántulajdonban lévő vasúttársaságok dolgozóinak általános szakszervezeti szövetsége, valamint a vas- és acélipari munkások szakszervezeti szövetsége indítja meg.

▲ Japán nevelésügyi dolgozók március 12-re tiltakozó sztrájkot hirdettek a Josida-kormány ellen, azon kiértekezve, hogy az iskolai alapokat teljesen a kormány ellenőrzése alá helyezze és megakadályozza a japán munkások politikai tevékenységét. ▲ sztrájkot a japán Szakszervezeti Főtanács is támogatja. /MTI/

▲ nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet keddi délelőtti ülése

Bécs, március 4

/TASzSz/

▲ nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet keddi délelőtti ülésén folytatódott a vita Henri Raynaud beszámolója felett.

Fel szólalt Mexikó, Ciprus és Jamaika képviselője. ▲ szómonok beszámoltak a kapitalista és gyarmati országok dolgozóinak rendkívül súlyos élet- és munkakörülményeiről. Az itt élő dolgozók általában nem részesülnek társadalombiztosításban és szociális gondozásban. Mexikóban például - ahogy Enrique Arrogin mexikói küldött közölte - a társadalombiztosításba a dolgozóknak mindössze jelentéktelen részét vonták be. Sokmillió lakosnak semmiféle lehetősége sincsen arra, hogy orvosi segítségben részesülhessen. Az országban igen nagy a gyermekhalandóság, rendkívül elterjedtek a járványos betegségek, a malária és a tüdővész. /Folyt. köv.

K 19. kiadás 1953 március 4 11 0 30 p

/A nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet ... 1.folyt./

Nem jobb a helyzet Jamajka szigetén sem. Akárcsak Brit-Nyugat-India egész területén, társadalombiztosítás jóformán itt sincs, a törvény semmiféle öregségi nyugdíjat sem ír elő.

Az értekezleten arra is rámutattak, hogy a kapitalista és gyarmati országok dolgozói az utóbbi időben fokozták harcukat jogaikért. Bozsóki Ferenc, a Vagyipari és Rokonszaknabeli Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének főtitkára megemlékezve erről, elmondta, hogy a szakmai szövetség kidolgozta a társadalombiztosításra és szociális gondozásra vonatkozó konkrét követeléseket.

Az értekezleten felszólaló francia külföldi elmondta, hogy hazájában társadalombiztosítási társadalmi bizottságokat szerveztek. Ezek a bizottságok erőteljesen harcolnak a háborús készülődések ellen, küzdelmet folytatnak azért, hogy a költségvetésben nagyobb összeget juttassanak nyugdíjak, segélyek és az egészségügy céljára. A dolgozók megakadályozták a kormányt annak a törvénynek az életbeléptetésében, amely előírta volna a társadalombiztosítás csökkentését és kizárta volna a munkásokat a társadalombiztosítás ellenőrzéséből. /MTI/

Megnyilt az ENSZ európai gazdasági bizottságának 8.ülésszaka

Genf, március 4 /TASzSz/

Március 3-án délelőtt Genfben megnyilt az ENSZ európai gazdasági bizottságának 8.ülésszaka. Az ülészen jelen vannak a Szovjetunió, Ukrajna, Bjeloruszsin, Nagybritannin, az Egyesült Államok; az európai népi demokratikus országok és más országok képviselői.

A megnyitó ülésen rövid beszédet mondott Gunnar Myrdal, az ENSZ európai gazdasági bizottságának titkára. Ezután az ülést bezárták.

A bizottság március 4-én folytatja munkáját.

/MTI/

K 2o. kiadás 1953 március 4 12 ó - p

Van Nguen Ziap tábornok felhívása/Vietnami Munkapárt megalapításának második évfordulója alkalmából

Peking, március 4 /Új Kína/

Van Nguen Ziap tábornok, a vietnami néphadsereg főparancsnoka a Vietnami Munkapárt megalapításának második évfordulója alkalmából március 3-án felhívással fordult a vietnami néphadsereghez.

▲ vietnami néphadsereg főparancsnoka hangsúlyozta, hogy a katonai helyzetet a partizánharc erősödése jellemzi. ▲ kezdenéykezés a legfontosabb hadszíntéren, azaz Észak-Vietnamban, továbbra is a vietnami néphadsereg kezében van.

▲ vietnami néphadsereg - mondotta - eddig több mint 250.000 főnyi veszteséget okozott az ellenségnek.

▲ vietnami néphadsereget a munkásosztály vezet - hangsúlyozza felhívásában Van Nguen Ziap tábornok. - ▲ munkásosztályt viszont a párt neveli és irányítja. ▲ vietnami néphadsereg gyors ütemben fejlődik és máris komoly sikereket ért el mind a harcban, mind a tanulásban.

▲ felhívás a továbbiakban rámutat, hogy Ho Si Minh elnök, a Vietnami Munkapárt Központi Bizottsága, a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormánya, valamint a Vietnami Egységes Nemzeti Arcvonal úgy döntött, hogy ebben az évben törvényes jogaikért folytatott harcra mozgósítja a parasztokat.

Van Nguen Ziap tábornok felhívta a harcosokat, mutatkozzanak méltónak ahhoz a néphadsereghez, amelynek tagjai túlnyomó többségükben a munkásosztály-vezette parasztságból kerülnek ki, tanulmányozzák és hajtsák végre erőlyesen ezt a határozatot, támogassák és vegyék ki részüket a parasztság küszöbönálló nagy mozgósításából.

▲ vietnami néphadsereget az ellenség teljes megsemmisítésére buzdítva Van Nguen Ziap tábornok befejezésül kijelentette: "Célunk Vietnam teljes függetlensége és a föld felosztása a parasztok között a szocializmus felé vezető utunk biztosítása érdekében". /TT/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953 március 4

12 600 p

Amerikai katonák erőszakoskodása Nápolyban

R ó m a , március 4

/T.SzSz/

Az "Avanti" beszámol az amerikai katonák felháborító magatartásáról. Március 2-án Nápolyban öt részeg amerikai tengerész megtámadott egy gyermekét tápláló anyát. Az anya segélykiáltásaira az odasiető olasz fiatalok megfutamították az amerikai csirkefogókat.

Röviddel ezután nagy csoport nápolyi tiltakozó gyűlést rendezett az amerikai megszálló csapatok garázda magatartása ellen. /MTI/

További letartóztatások és büntetések Iránban

március 4 /MTI/

Iránból további letartóztatásokról és büntetésekről érkeznek jelentések.

Teheránban kedden délután mintegy nyolcezer tüntettek a parlament előtt. A rendőrség a tüntetést szétoszlatt. Az összetűzések során negyvenen megsebesültek. A hatóságok több mint kétszáz tüntőt letartóztattak.

A kocsedoi táborban ismét meggyilkoltak egy északkoreai hadifoglyot

március 4 /MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy március 1-én az amerikai kocsedosi hadifoglyótáborának őrsége agyonlőtt egy északkoreai hadifoglyot.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 22. kiadás

1953 március 4

12 6 35 p

Kormányközlemény Joszif Visszarionovics Sztálinnak, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökének és az SZKP Központi Bizottsága titkárának betegségéről

M o s z k v a , március 4 /TASzSz/

▲ Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa közli, hogy pártunkat és népünket szerencsétlenség érte: J.V. Sztálin elvtárs súlyosan megbetegedett.

Sztálin elvtársat március 2-ára virradó éjjel, Moszkvában, lakásán agyvérzés érte, amely az agynak az élet szempontjából fontos területeire terjedt ki. Sztálin elvtárs eszméletét veszítette. Jobb karja és lába megbémult, elvesztette beszélni képességét. ▲ szívműködésben és légzésben súlyos zavarok állottak be.

Sztálin elvtárs gyógykezelését a legjobb orvosi erők végzik: P.J. Lukomszkij belgyógyász-professzor, N.V. Konovalov ideggyógyász-professzor, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának rendes tagja, A.L. Mjasznyikov belgyógyász-professzor, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának rendes tagja, J.M. Tarejev belgyógyász-professzor, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának rendes tagja, I.N. Filimonov ideggyógyász-professzor, R.A. Tkacsov ideggyógyász-professzor, I.Sz. Glazunov ideggyógyász-professzor, V.I. Ivanov-Nyeznanov belgyógyász-docens.

Sztálin elvtárs gyógykezelése A.F. Tretyakovnak, a Szovjetunió egészségügyi miniszterének és I.I. Kuperinnek, a Krenl egészségügyi igazgatása főnökének irányításával folyik.

▲ Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a szovjet kormány állandóan figyelemmel kíséri Sztálin elvtárs gyógykezelését.

Sztálin elvtárs egészségének súlyos állapota miatt az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa szükségesnek találta a mai naptól kezdve orvosi jelentések közlését Joszif Visszarionovics Sztálin egészségi állapotáról.
/Folyt.köv./

K 23. kiadás 1953 március 4 126 35 p

/Kormányközlemény ... 1. folyt./

▲ Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa, éppúgy, mint egész pártunk, egész szovjet népünk tudatában van azon tény jelentőségének, hogy Sztálin elvtárs súlyos betegsége következtében rövidebb vagy hosszabb ideig nem vehet részt a vezetés munkájában.

▲ Központi Bizottság és a minisztertanács a párt és az ország vezetésében teljes komolysággal veszi számba mindazokat a körülményeket, amelyek Sztálin elvtársnak a vezető állami és pártmunkából való ideiglenes kiválásával kapcsolatosak.

▲ Központi Bizottság és a minisztertanács kifejezi meggyőződését, hogy pártunk és az egész szovjet nép nehéz napokban a legnagyobb egységet és összeforrottságot, lelki erőt és éberséget tanúsítja, megkettőzi energiáját a kommunizmus országunkban folyó építésében, még szorosabban tömörül a Kommunista Párt Központi Bizottsága és a Szovjetunió kormánya körül.

1953 március 3

▲ Szovjetunió Kommunista Pártjának
Központi Bizottsága

▲ Szovjetunió minisztertanácsa

/MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953 március 4

13 615

Jelentés J.V.Sztálin egészségi állapotáról 1953 március 4-én
2 órakor

M o s z k v a , március 4 /TASzSz/

1953 március 2-ára virradó éjtszaka J.V. Sztálinnál hirtelen szívverés lépett fel, amely kiterjedt az agy létfontosságú területeire. Ennek következtében bekövetkezett a jobbláb és a jobbkez bénulása, az öntudat és a beszélni való képesség elvesztésével. Március 2-án és 3-án megfelelő gyógykezelési intézkedések történtek, hogy megjavítsák a légzési és vérkeringési funkciókat, amelyekben zavar állt be. Ezek eddig nem eredményeztek lényeges fordulatot a betegség folyamatában. Március 4-én hajnali 2 órakor J.V.Sztálin egészségi állapota továbbra is súlyos. Jelentős légzési zavarok észlelhetők: a légzés gyakorisága eléri a percenkénti 36-ot, a légzés ritmusa szabálytalan, huzamosabb periódikus szünetekkel. Az érverés gyorsulása észlelhető, percenként 120-ig, teljes arythmia; a maximális vérnyomás 220, a minimális vérnyomás 120. Testhőmérséklet 38,2 fok. A légzési és a vérkeringési zavarral kapcsolatban hypoxia észlelhető. A nagyagy funkcióiban beállott zavar némileg fokozódott.

Ezidőszereint a szervezet létfontosságú funkcióinak helyreállítására irányuló belgyógyászati intézkedések folynak.

A.F.Trotyakov, a Szovjetunió egészségügyi minisztere, I.I.Kuperin, a Krenl egészségügyi igazgatásának vezetője, P.J.Lukonszkij professzor, a Szovjetunió egészségügyi minisztériumának vezető-belgyógyásza, N.V.Konovalev professzor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, A.L.Mjasznyikov professzor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, J.M.Tarajev professzor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, I.N.Filimonov, I.Sz. Glazunov, R.A.Tkacsjev professzorok, V.I.Ivcsnov-Nycznanov docens.

/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás 1953 március 4

136 10 P

▲ Izraeli parlamentben Moszadik felvetette a bizalmi kérdést

március 4 /MTI/

▲ "Reuter" jelenti, hogy Moszadik miniszterelnök bizalmi szavazást kért a parlamentben. ▲ miniszterelnök kijelentette: amennyiben a parlament keddig nem szavaz bizalmat, népszavazást tart.

Chicagoiban lezuhant egy repülőgép

március 4 /MTI/

Chicago központi repülőterén kedden lezuhant egy utasszállító repülőgép - jelenti a "Reuter". - Az áldozatok száma ismeretlen.

▲ koreai népi erők újabb sikerei február 23. és 28. között

K o r e a i a r c v o n a l , március 4 /Új Ki

▲ népi erők február 23. és 28. között ismét nagy számú ellenséges katonát tettek harcképtelenné. Ugyanebben az időszakban lelőtték 16 ellenséges repülőgépet és további 23-at megromáltak.

Harcok folytak Koszon, Csorvon, Csangszungni, Munszan és Kihva körül.

▲ népi erők kilenc támadást intéztek ellenséges állások ellen és összesen több mint 460 főnyi veszteséget okoztak az ellenségnek.

▲ többi között február 23-án a keleti arcvonalon, Koszontól délre lévő előretolt ellenséges állás ellen intézett támadás alkalmával megölték vagy megsebesítették a lizsinami 19. hadosztály 200 katonáját.

/Fol-t.köv./

K 26. kiadás 1953 március 4 13 ó 20 p

/A koreai népi erők ... 1. folyt.

Február 24-én egy éjszakai portyázó egység behatolt a Csorvontól északkeletre lévő egyik ellenséges állásba és foglyul ejtette az amerikai 3. hadosztály egy zászlóalját. Az alig tíz percig tartó harc során több mint 40 ellenséges katonát haroképtelenné vált, négy ellenséges fedező elpusztult. A népi erők több könnyű gépfegyvert zsákmányoltak.

Február 26-án a keleti arcvonalon, Csangszungnitól délre lévő egyik ellenséges állás ellen intézett éjszakai támadás során a liszinnamista 12. hadosztály 130 katonája életét vesztette, illetve megsebesült.

A szóbanforgó hét nap alatt nyolc esetben tartóztattak fel ellenséges csapatokat, amelyek összesen több mint 170 főnyi veszteséget szenvedtek. Öt esetben rajtaütés-szerű támadást intéztek ellenséges erők ellen. Az egyik rajtaütésnél, a nyugati arcvonalon lévő Munszantól északnyugatra február 23-án éjjel az amerikai 1. tengerészgyalogoshadosztály több mint 40 katonáját megölték és megsebesítették. Az ellenséges egység öt harckocsi támogatásával egészen csapdába futott. Az élen haladó két harckocsit kézigranátókkal levegőbe röptették, azután a népi erők tüzelése szétzórta az ellenséges katonákat. A népi erők éjszakai portyázó egysége még hajnal előtt visszatért saját vonalaiba.

A tüzelés ebben az időszakban több mint 550 főnyi veszteséget okozott az ellenségnek. /MTI/

Az ENSz-közpülés politikai bizottságának március 3-i délutáni ülése

N. w. Y o r k , március 4 /TASzSz/

Az ENSz-közpülés politikai bizottsága március 3-án délután folytatta a koreai kérdés vitáját.

Hollandia és Peru küldötte felszólalásában az Egyesült Államok képviselője mellett foglalt állást /folyt. köv.

K I. kiadás 1953 március 4

14 ó 15 p

A. J. Visinszkij beszéle az ENSZ-közzgyűlés politikai bizottságának március 2-i ülésén /folytatás/

New York, március 4 /TASzSz/

V.

Az ENSZ-közzgyűlés 1952 december 3-i törvénytelen határozata durván sérti a nemzetközi jogot és álcázza az amerikai beavatkozók agresszív terveit

Az Egyesült Államok uralkodó körei agresszív céljaikat és terveiket próbálják álcázni ezzel a határozattal, amelyet a koreai kérdéssel kapcsolatban a múlt évben megszavaztat- tak az ENSZ közzgyűlésén és amely egyáltalán nem alkalmas a koreai kérdés békés rendezésére. Ezzel a határozattal próbálják továbbá álcázni azt az eljárásukat, hogy elutasítják a koreai háború megszüntetését és ezzel álcázzák azt a nekics szándékukat, hogy tovább folytatják ezt az embertelen háborút. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaságnak és a Kínai Népköztársaságnak ezzel a határozattal kapcsolatos álláspontja megmutatta, hogy egyáltalán nem jár- tak sikerrel azok a kísérletek, amelyek a koreai és a kínai nép fél- revezetésére irányultak az ENSZ nevével visszaélő amerikai imp- rialisták valódi céljaira és terveire vonatkozóan. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaságnak és a Kínai Népköztársaságnak ez az ál- láspontja megmutatta, hogy az ilyen kísérletek kudarcra vannak ítélve.

Ezért támadja most dühödten az amerikai kül- döttség és az ugyanaból a térből való néhány más küldöttség a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kor- mányát. Ezek a kormányok a közzgyűlés elnökének levelére adott vá- laszukban leleplezték az említett határozatban foglalt javaslatok jóváhagyására irányuló felhívásokhoz és képmutató jelleget.

Az amerikai küldött után felszólt brazíliai, perui és ausztráliai delegátus durva kirohmásokra ragadtatta na- gát a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Kínai Népköztársas- ság kormánya ellen, Pearson elnöknek az említett közzgyűlési hatá- rozattal kapcsolatos levelére adott válaszuk miatt. /Folyt.köv./

/A.J. Wisinszkij ... 1. folyt /

2.

Azonban - ha áttanulmányozzuk a közgyűlés elnökének levelét és a múlt év decemberében jóváhagyott határozatot - feltétlenül el kell ismernünk azoknak a válaszoknak teljes jogosságát, amelyeket erre a levélre a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányja küldött. A Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányja rámutatott a határozat törvénytelen voltára. Rámutatott arra a tényre, hogy ez a határozat durván ellentmond a genfi egyezmény előírásainak és a nemzetközi jog, valamint a nemzetközi gyakorlat szilárd elvéinek.

A közgyűlés elnöke levelében azt próbálta bizonygatni, hogy a december 3-i közgyűlési határozat állítólag az ENSZ minden tagállamának azt a hő kívánságát fejezi ki, hogy vessenek véget a koreai háborúnak. Köztudomású azonban, hogy az agresszív északatlanti tömbhöz tartozó ENSZ-tagállamok határozottan elutasították, hogy beiktassák határozati javaslatukba a koreai háboru haladéktalan és teljes megszüntetésének követelését. Ezzel bebizonyították, hogy a koreai háboru megszüntetése ellen, a hadműveletek folytatása mellett foglalnak állást. A haladéktalan és teljes koreai tüzszünetre vonatkozó javaslattal kapcsolatos ilyen negatartásukkal megmutatták azoknak - a közgyűlési elnök levelében foglalt - állításoknak hazug voltát, hogy "az Egyesült Nemzetek Szervezete minden tőle telhetőt meg akar tenni a Koreában folyó hadműveletek megszüntetésére". Ez az állítás - mint ismeretes - egyáltalán nem felel meg a valóságnak. Ezt bizonyítja az 1952 december 3-i határozati javaslatra szavazó küldöt ségek álláspontja.

A közgyűlés elnöke levelében azt állítja, hogy a koreai háborút meg lehet szüntetni, ha a koreai-kinai fél elfogadja az 1952 december 3-i határozatban foglalt javaslatokat.

3.

Ezzel a közgyűlési elnök levelében félreértetetlenül azzal kísérletezik, hogy a felelősséget a koreai háboru megszüntetésének elutasításáért elhárítsa az amerikai-angol tömbre - amelynek a valóságban viselnie kell ezt a felelősséget - /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás

1953. március 4.

19 óra 35perc:

/Az ENSZ-közgyűlés folyt.

és támogatta az amerikai küldöttnök a koreai kérdésben a Szovjetunió által elfoglalt állásponttal kapcsolatosan tett rágalmozó állításait is.

Peru küldöttnök felszólalása után az elnök bejelentette hogy a felszólalók jegyzékét március 4.-én este lezárják. Ezzel a politikai bizottság ülése végetért. A politikai bizottság következő ülését március 4.-én tartják. /MTI/

A belga sajtó a Benelux-államok miniszterinek eredménytelen értekezletéről

Brüsszel, március 4. /TASzSz/

A belga sajtó kommentálja a belga, holland és luxemburgi miniszterek február 28-án Liègeben tartott értekezletének eredményeit és megírja; újra csődöt mondott az a kísérlet, hogy rendezzék a Benelux-államok között felmerült vitás kérdéseket. Így például a "Libre Belgique" című katolikus lap azt írja, hogy ez az értekezlet nem járt semmi eredménnyel az áruk és a munkabér alapvető problémáinak megoldása terén.

A "Drapeau Rouge" "Benelux-államok értekezletének teljes csődje" című cikkében megírja: a holland küldöttek Liègeben elutasították azt a kísérletet, hogy a munkabérek átvizsgálása alapján rendezzék a konkurrencia problémáit.

A lap rámutat, hogy ez a kérdés a legfontosabb a gazdasági szövetségben, mivel a holland vállalkozók konkurrenciája az alacsony hollandiai munkabérek következtében sok belga iparág létét fenyegeti. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás

1953. március 4.

11 óra 55 perc

A moszkvai városi szovjet első ülészaka

M o s z k v a , március 4. /TASzSz/

Március 3-án zajlott le a moszkvai városi szovjet első ülészaka. A Szakszervezetek Házának omlócsarnokában 1.500 küldött gyűlt össze. A küldötteket a február 22-i választások során választották meg. A küldöttek a szovjet főváros legkiválóbbjai: tanulási ujitók, sztizenovisták, mérnökök, a tudomány, kultúra és művészet emőrcsi, a párt és a szovjetek munkatársai.

Az ülészaken megválasztották a moszkvai szovjet végrehajtó szerveit és megalakították az állandó bizottságokat.

A moszkvai szovjet végrehajtóbizottságának elnökévé egyhangulag Mihail Jaszovot választották meg.

Megalakították a 14 állandó bizottságot, amelyeknek feladata, hogy szoros kapcsolatot tartsanak a széles tömegekkel, állapítsák meg a lakosság igényeit, ellenőrizzék a szovjet határozatainak végrehajtását. A bizottságok tevékenysége a főváros határpas városgezedéságának minden területét felöleli.

Az ülészak megerősítette a végrehajtó bizottság hivatalai és osztályai kinevezését.

Az alkotmány alapján a moszkvai szovjet küldöttei megválasztották a moszkvai városi bíróság elnökét és tagjait is. /MTI/

Martin Andersen Nexö: "A Rosenberg-házaspárt meg kell mentenünk!"

B e r l i n , 1953. március 4. /MTI/

Martin Andersen Nexö, a Nemet Demokratikus Köztársaságban élő kiváló dán író, a Rosenberg-házaspár megmentéséért folyó harccal kapcsolatban kijelentette: "Minden erőnket latba kell vetni, a lehető legjobb látszót is meg kell kísérelni az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár megmentése érdekében. Még nem késő. Ha az egész világ becsületes emberei egységesen követelik Julius és Ethel Rosenberg szabadonbocsátását, a városközú amerikai imperializmus nem meri őket villany-székbe ültetni".

A Berlin-Friedrichstrasse-pályaudvar dolgozói március 4-ig tízezer aláírást gyűjtöttek a Rosenberg-házaspár meggyilkolása elleni tiltakozó határozatra.

K III. kiadás 1953 március 4

14 6 30 p

/A.J. Visinszkij ... 2. folyt.

és áthárítsa azt a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányára.

Igen természetesen, hogy a közgyűlés elnökének levele és a levélhez mellékelte 1952 december 3-i határozat feltétlenül jogos elutasító megatartást váltott ki a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Kínai Népköztársaság kormány részéről.

▲ Kínai Népköztársaság külügyminisztere választáviratában teljes joggal mutatott rá, hogy a december 3-i határozat teljes egészében a hadifoglyok érszakos visszatartásának elvén, nem pedig a genfi egyezmény elvein alapul, és nem egyéb, mint átszabott változata a 21 külügyminiszter határozattervezetnek, amelyet Acheson terjesztett elő és amelyet később a december 3-i határozat érdekében visszavontak.

Ez a határozat - mint a Kínai Népköztársaság kormánya joggal hangsúlyozta - megtilti azt a rágalmozó feltételt, hogy a koreai és kínai hadifoglyok körében akadnak olyanok, akik nem hajlandók visszatérni otthonukba, hogy ismét együtt lehessenek családjukkal és békés életet éljenek. Ez, mint Csou En-laj táviratában megállapítja, egyáltalán nem felel meg az emberi természetnek, de még kevésbé felel meg a tényeknek.

▲ Kínai Népköztársaság kormányának távirata igazságszeresen mutat rá, mennyire képnutató az "önkéntes hazatérpülés", továbbá a "szemiféle érszakos hazatérpítést" alvokról az említett határozatban foglalt frázisok, amelyeknek egyedüli céljuk, hogy álcázzák a koreai és kínai hadifoglyok érszakos visszatartását. Ezeket a hadifoglyokat, mint azt a Kínai Népköztársaság külügyminiszterének távirata helyesen megállapítja, fegyveres örök őrzik, az ellenség erejének vannak alárendelve és onnélfogva szemiféle szabadságot sem élveznek.

▲ Kínai Népköztársaság kormánya ezzel a megmondhatatlan tétellel azt az elvet állította szembe, amelynek értelmében közvetlenül a fegyverszüneti egyezmény hatályba lépése után mindkét fél mind a hadifoglyok, azaz a háború bocsátani /folyt. köv.

/A.J. Wisinszkij ... 3. folyt./

és haza kell telepíteni, vagyis hogy a hadifoglyokat fel kell szabadítani az ellenség fegyveres őrizete alól és vissza kell szállítani saját országukba, hogy ismét visszanyerhessék szabadságukat és visszatérhessenek otthonukba, hogy békés életet éljenek,

Ez teljesen igazságos és jogos követelés, amely minden tekintetben megfelel a genfi egyezmény és a nemzetközi jog elveinek.

Ugyanílyen igazságos javaslatokat tartalmaz a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének válasza is. Ezek a javaslatok teljes mértékben megfelelnek a koreai nép és az egész békeszerető emberiség kívánságainak. E javaslatok jóváhagyása a koreai kérdés békés rendezésének igazi és szilárd alapjául szolgálhatna.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya - épp úgy, mint a Kínai Népköztársaság kormánya - teljes mértékben csatlakozott azokhoz a javaslatokhoz, amelyeket a közgyűlés 7. ülésének első részében a Szovjetunió a koreai kérdés békés rendezésére előterjesztett. Ezeket a javaslatokat mindenki jól ismeri.

Ezek a javaslatok két egyszerű követelésben foglalhatók össze: haladéktalanul és teljes mértékben szüntessék meg a tüzet, vagyis a szárazföldi, a tengeri és a légi hadműveleteket, alakítsanak bizottságot a koreai kérdés békés rendezésére a közvetlenül érdekelt felek és más államok - köztük a koreai háborúban részt nem vevő államok - részvételével. Mi javasoltuk, hogy ebbe a bizottságba vegyék be az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, India, Burma, Svájc, Csehszlovákia, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és Dél-Korea képviselőit. Indítványoztuk: utasítsák ezt a bizottságot, hogy Korea egyesítésének szellemében késedelen nélkül tegyen intézkedéseket a koreai kérdés rendezésére, Korea egyesítését hajtsák végre az említett bizottság felügyelete alatt.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 29. kiadás

1953. március 4.

15 óra 10 perc

Parasztgyűlés Trani olasz városban

Rómában, 1953. március 4. /TAS-S-/
- - -

Az "Unita" közli, Trani városban /Bari - megye/ az Apulia-területi parasztek a CGIL és más demokratikus szervezetek kezdeményezésére értekezletet tartottak a demokratikus és szakszervezeti jogokért a vidéken folyó harcok kapcsolatban.

Az értekezlet résztvevői beszámoltak a rendőrség hatallan önkényéről, erőszakszándékairól és törvénytelen eseményeiről. 1950-ben csupán Bari-megyében 1115 paraszttal indítottak bírósági vizsgálatot, mert a parasztek részt vettek a demokratikus szabadságjogokért és földért folytatott harcban; 921 paraszttal adták át a bíróságnak. 1951-ben 2016 paraszttal indítottak bírósági vizsgálatot és 1458-at adtak át a bíróságnak; 1952-ben 3311 paraszttal indítottak vizsgálatot és 2506-at adtak át a bíróságnak.

Sok napszámost és szegényparasztot börtönbe vetettek pusztán azért, mert részt vettek a jelképes fölfoglalásokban és ilyen jeliszót hangoztattak: "Eljen az alkotmány!"

Mario Assennato, Pietro Grifone kommunista képviselők és a szocialista Lelio Basso kijelentette, hogy a gazdag földbirtokok a rendőrség segítségével fokozzák a földért és munkabéremelésért küzdő mezőgazdasági dolgozók üldözését.

Az értekezlet résztvevői elhatározták: széleskörű mozgalmat indítanak az olasz parasztek harci módszereinek és az alkotmányban lefektetett demokratikus elveknek ismertetésére, hogy a parasztek sikeresebben harcolhassanak követeléseikért. /MTI/

NTI KÜLFÖLDI HÍRLELTÁR

K 30.kiadás

1953.március 4.

15. évfolyam 15. parca:

Wirth és Elfes sajtóinterjúkat számolt be párizsi megbeszéléseiről

B e r l i n , 1953.március 4. /NTI/

Josef Wirth, volt birodalmi kancellár és Wilhelm Elfes, volt főpolgármester, a Német Tömörülés néven ismert nyugatnémetországi békeszervezet vezetői kedden Düsseldorfben sajtóinterjúkat számoltak be a hazai és külföldi újságíróknak azokról a megbeszélésekről, amelyeket Párizsban francia közéleti személyiségekkel folytattak. A február 27. és március 2. között lefolyt tárgyalásokon a francia és a német népek a bonni és párizsi háborus szerződések ellen irányuló közös harcáról volt szó. Wirth és Elfes ismertette azokat a megbeszéléseket is, amelyeket Martin Niemöller egyházelnök és Hermann Tenör ugyanarról a kérdéssről folytatott a francia közélet ismert képviselőivel. Wirth és Elfes a többi közéleti következőket mondanak:

-A nyugatnémet szövetségi köztársaságban a legutóbbi év folyamán alakult és erősödött meg a Népi Tömörülés, ez az aktív népi mozgalom, amely a szövetségi kormánnyal ellentétben teljes mértékben elutasítja a bonni és párizsi szerződéseket. Ez a népi mozgalom mindenképp arra 15 millió nyugatnémetországi férfire és nőre támaszkodik, aki a béke-népszavazás során Nyugat-Németország újrafelfegyverzése, valamint a háborus szerződések ratifikálása ellen foglalt állást. Meggyőződésünk, hogy a bonni és párizsi szerződések jóváhagyása elmulasztandó Németország szétszakítottságát, elősegítendő a német militarizmust és nacionalizmus hatalomrajutását s a legnagyobb mértékben fokozná az új háború veszélyét. A Német Demokratikus Köztársaság vezetőivel ismételtén folytatott tárgyalásainkon arra a meggyőződésre jutottunk, hogy az Amerikai Egyesült Államok, Nagy-Britannia, Franciaország és a Szovjetunió békés meggyőzésére és az egész Németországban végrehajtandó szabad választások útján helyre lehet állítani Németország egységét. Ez az új egységes, demokratikus, illegeten megállástól és mindenfajta katonai szövetségtől mentes nemzeti állam nem nyújtandó többé lehetőséget a militarizmus és a naci nacionalizmus számára s a nagyhatalmak Németországgal kapcsolatos érdekkellentétei megszűnőnek és Németország szomszédainak biztonsága szavatolt lenne. Azért utaztunk Párizsba, hogy a Német Tömörülés törekvéséről hírt adjunk a francia népnek és kikérjük francia barátaink véleményét küzdelemünkről.

K. V. kiadás 1953 március 4

156 05

P

/A.J. Visinszkij ... 4. folyt./

Azt is indítványoztuk, hogy ez a bizottság kapjon megbízatást olyan intézkedések megtételére, amelyekkel minden lehető módon elősegítik az összes hadifoglyok hazatérését mindkét fél részéről.

Ezeket a javaslatokat sajnós elutasították. Az Egyesült Államok és annak hívei a szavazás során határozottan állást foglaltak a koreai háború haladéktalan megszüntetéséről szóló szovjet javaslatokkal szemben.

Az Egyesült Államok küldöttsége és az amerikai küldöttséget támogató más küldöttségek még ezek után is elég arcátlanok, hogy a béke híveinek tüntessék fel magukat és azokat vádolják a koreai háború folytatása miatt, akik itt következetesen a tűz^{elés} haladéktalan és teljes megszüntetését követelték.

Mi ez, ha nem a képmutatás és a hamisítás olyan tetőfoka, amely nem álcázható a koreai háború kirobbantásáért valóban felelősöket - épp úgy, mint a koreai háború megszüntetésének elutasításában felelősöket - leleplező tények súlyos meghamisításával?

Az amerikai küldött itt valamilyen tiz tényre hivatkozva kijelentette, hogy a Szovjetunió - mint mondta - akadályozza a koreai tüszüntetést.

Lodgenak - még szemlátomást rövid emlékező-képessége mellett is - emlékeznie kell arra, hogy alig néhány hónappal ezelőtt éppen a Szovjetunió javasolta a koreai háború megszüntetését és hogy éppen az Egyesült Államok ellenozta határozottan a koreai háború megszüntetését.

Mi következik ebből?

Ebből az következik, hogy azok felelősök a háború folytatásáért, akik szorgalmazták a háború megszüntetését és állítólag éppen azokat nem terheli semiféle felelősség, akik elutasítják a háború megszüntetését. /Folyt.köv./

K VI. kiadás 1953 március 34

15 635 P

/A.J. Visinszkij ... 5. folyt./

Ez hihetetlen, de tény! Ezzel kapcsolatban ki kell emelni, hogy a koreai háboru haladéktalan és teljes megszüntetésére vonatkozó javaslatát előterjesztő szovjet küldöttség és a szovjet küldöttséget támogató más küldöttségek nem szabtak és ugyebár nem is szabnak semmiféle feltételt a koreai tüzzszünethez. Mégis, az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és az északatlanti tömbhöz tartozó néhány más ország küldöttsége nekiesul és állhatatosan a koreai tüzzszünetre vonatkozó javaslatunk ellen szavazott, mert ezek a küldöttségek nem akarják a koreai háboru megszüntetését, nem érdekük ennek a háborunak a megszüntetése, mert érdekük, hogy tovább folyjék a százezrek pusztulásával, a szörnyű vérontással nit sen törődő amerikai milliárdosoknak óriási nyereségeket jelentő háboru.

VI.

"Az ázsiaiak csak harcoljanak az ázsiaiak ellen"

Az Egyesült Államoknak, mint a tények mutatják, közvetlen érdeke, hogy a mostani koreai zsákmány elhúzódjék. Ez a zsákmány újabb időt ad az Egyesült Államoknak, hogy fokozza katonai erejét és biztosítsa az Egyesült Államok uralkodó körök által szított feszültség és háborus légkör megőrzését, sőt növelését.

A fő feladat, amelyen ilyen körülmények között most Eisenhower kormányzata tevékenykedik, úgy foglalható össze, hogy a koreai háboru kiterjesztésére és új világháboru előkészítésére szőtt terv keretében újabb intézkedéseket dolgozzanak ki. Ami a Távols-Keletet illeti, az amerikai uralkodó körök figyelme most arra irányul, hogy kereztülvigyék az ázsiai országok - Japán, a Fülöp-szigetek, Thaiföld, Pakisztán, Burma - nagy fegyveres erőinek megteremtésére irányuló tervet. Ezeket a fegyveres erőket az Amerikai Egyesült Államok - a Csang Kai-sek féle csapatok maradványaival együtt - agresszív terveinek megvalósítására akarja felhasználni. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás

1953. március 4.

15 óra 30 perc:

/Nirth és Elfös... =?

Alkalom volt eszmecsere-t folytatni Herriotval, a nemzetgyűlés elnöké-
vel, Queuille volt francia miniszterelnökkel, Sarraut volt miniszter-
elnökkel, Feltin bírócsérséssel, és egész sor parlamenti képviselővel,
ujjágiróval, tudóssal, szakszervezeti funkcionáriussal. A francia nép
békesszeretete mély benyomást tett ránk. Harcurk győzelmébe vetett hittel
tértünk vissza Nyugat-Németországba, hogy tovább szolgáljuk a népek kö-
zötti barátságot; úgyát. Ha Franciaország és Németország népet az igaz-
barátság kötelékei fűzik majd egymáshoz, a világ békesszerető erőinek se-
gítségével sikerül örökre száműznünk az európai háboru rémét".

Bradley Párizsba utazik

P á r i z s , 1953. március 4. /MTI/

Omer Bradley tábornok, az amerikai vezérkari főnökök egye-
sített bizottságának elnöke március 7- én Washingtonból Párizsba utazik-
jelenti az "AFP".

A Pentagonban /amerikai hadügyminisztérium/ közölték, hogy
Bradley egy hetet tölt majd az Atlanti Szövetség európai főhadiszállásán.
Majd egy vezérkari gyakorlatot is, amely március 9- én kezdődik
Ridgway tábornok vezetésével Rocquencourt-ban, az atlanti tömb európai
főparancsnokságának székhelyén.

Az amerikai hadügyminisztérium szóvivője igyekezett cá-
folni ezt a hírt, hogy "Bradley főleg azért megy Párizsba, hogy Ridgway
tábornokkal megbeszélje a teendőket arra az esetre, ha az érlelt
parlamentek nem ratifikálják az európai védelmi közösségről szóló szer-
ződést". Ezt a lehetőséget egyébként - mint a Pentagon közölte, - az
amerikai kormány és Bradley tábornok "kizárónak tartja".

Az "AFP" kommentárja hozzáfűzi: "Ez persze nem jelenti azt,
hogy Bradley nem vizsgálja meg Ridgway-vel együtt, milyen hatása lehet
a ratifikálás tulsokái; történő elmaradásának".

"Azoknak a megfigyeléseknek, amelyeket Bradley tábornok
tesz, az amerikai kormány szemében legfeljebb olyan értékük van, mint azok-
nak, amelyeket David Bruce, az Egyesült Államoknak a szén- és acélkö-
zösséghez küldött képviselője gyűjthet" - állapítja meg a továbbiakban
az "AFP" jelentése.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953. március 4.

15 óra 40 perc:

A Hawaii-szigeteket az Egyesült Államok 49. államává nyilvánítják

Washington, 1953. március 4. /MTI/

Az amerikai képviselőház belügyi bizottsága, - mint az "AFP" jelenti - kedden jóváhagyta, hogy a Hawaii-szigeteket az Egyesült Államok 49. államává nyilvánítsák.

Artajo spanyol külügyminiszter Taipehbe érkezett

1953. március 4. /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint Artajo spanyol külügyminiszter Honoluluból repülőgépen Taipehbe érkezett. A francoista külügyminiszter a komintangista tanácsvezérrel, Csang Kai-sekkel folytat tárgyalásokat.

Az Olasz Kereszténydemokrata Párt titkára választójogot követel a volt fasiszták számára

Roma, 1953. március 4. /MTI/

A "DPA" jelentése szerint Gonella, az Olasz Kereszténydemokrata Párt titkára választójogot követel a volt fasiszták számára. Gonella sikeresült annak érdekében, hogy érvénytelenítsék azt a törvényt, amely a választásokból kizárja a volt fasiszta párttagokat.

A belolliali ellenzék követelte, hogy a törvény hatályát újabb öt évre hosszabbítsák meg.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K VII. kiadás 1953 március 4

15634 P

/A.J. Visinszkij ... 6. folyt./

Ezzel egyidejűleg megvalósítanak az amerikai katonai köröknek azt az "eszmenjét", hogy ázsiai katonákat használjanak fel gyújtótalékként és valóra váltsák az "ázsiaiak ázsiaiak ellen" elvet.

Nem véletlen, hogy az amerikai sajtó nyomatékosan hangsúlyozza: az új amerikai kormányzat legfontosabb feladatainak egyike az "ázsiaiak hadseregének" létrehozása, a nem kommunista Ázsia katonai forrásainak megszűntetése. Az amerikai sajtó ugyanakkor nyíltan kifejezi azt a követelést, hogy használják fel Japánt, amely számottevő és tapasztalt hadsereget adhat. Ezzel kapcsolatban lázas munka folyik újabb katonai, haditengerészeti és légitámaszpontok létesítésére a Csendes-óceán térségében.

Az Egyesült Államok uralkodó körei tervbe vették, hogy Csang Kai-szek főleg csapatokat vesznek igénybe a Kínai Népköztársaság ellen a Közép-Kína partvidéke ellen irányuló támadásokra és a Kínai Népköztársaságon belül kifejtendő diverziós tevékenységre. Korlát az amerikai uralkodó körökben egyre inkább csupán a Kínai Népköztársaság ellen az ázsiai népfelzárkó mozgalom ellen irányuló imperialiszta háborúban.

Az amerikai sajtóban nyíltan helyeslik ezeket a terveket, amelyek - ugyancsak az amerikai sajtó szerint - enyhítik annak veszélyét, hogy amerikai katonák hadakozzanak Ázsiában nagyobb számban. Ezeket ázsiaiakkal kell felcserélni. Az amerikai halálkereskedők kiszámították, hogy ez sokkal olcsóbb.

Ilyen körülmények között az új amerikai kormányzat külpolitikájának milyen békés szándékairól, vagy békés programjáról lehet tehát szó? Világos, hogy ilyen körülmények között békés programnak egyáltalában nem jöhetnek szóba. Ez így is van a valóságban.

Minél nagyobb mértékben fokozzák azonban az Egyesült Államokban az ipar militarizálását és a fegyverkezési versenyt, minél nagyobb mértékben bővítik a háborús intézkedések programját, minél lázasabb tevékenységet fejtenek ki újabb agresszív tömbök összetákolása és a már meglévő agresszív tömbök erősítése érdekében, /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K VIII. kiadás 1953 március 4

15 645 p

A.J. Visinszkij ... 7. folyt./

annál nagyobb hangon fecsegnek az Egyesült Államok képviselői az Egyesült Nemzetek Szervezetében békeszeretetről és békétörökvésükről - aljas, agresszív céljaik és terveik álcázása érdekében. Annál hevesebb támadásokat intéznek a valóban békeszerető országok ellen, abban az igyekezetükben, hogy ellenük hangolják a világ közvéleményét és rájuk hárítsák a felelősséget a békének és a népek biztonságának egyre növekvő veszélyeztetéséért.

Ezt a célt kell hogy szolgálja - mint arról Lodge beszéde után meggyőződhet az ember - az a tiz usynevezett "tény" is, amiről itt Lodge fecsegett.

VII.

Lodge koholt rágalmai

Lodge beszéleiben minden erejét latba vetette, hogy tiz usynevezett "tényét" hajmeresztő szenzációként tüntesse fel és - hosszú lére erőszttve rágalmozó kolholmányát - tizszer is megismételve egy és ugyanazt a kolholmányt, bár mind a tiz alkalommal más néven próbálta azt nevezni.

Nem véletlen, hogy az amerikai ujsá írók kigunyolják Lodgenak ezt a tiz "tényét" és teljes mértékben indokoltan nevezik Lodge nyilatkozatát az olyan amerikai reklám példaképének, amikor egy holmit úgy akarnak eladni, hogy tiz holminak tüntetik fel azt.

Lodge egyik képtelen mese után a másikkal hozakodva elő úgy látszik azt a szabályt követte, hogy "ha nem kedvedre való, ne hallgass meg, de ne zavarj a hazudozásban".

Lodge azonban ezuttal sem volt eredeti. Semmi újat sem mondott. Azzal a kijelentésével, hogy a Szovjetunió katonai felszerelést ad el Kínának, Lodge nyílt kapukat döntet és nevetségés helyzetbe kerül. Hiszen a Szovjetunió sohasem titkolta, hogy katonai felszerelést adott el és ad el szövetségésének, Kínának. /Folyt. köv./

K X. kiadás 1953 március 4 16 6 - p

/A.J. Visi nszkij ... 9. folyt./

a "Daily Telegraph" indiai tudósítójának és az NBO forozai tudósítójának - jelentését. E tudósítók teljesen leleplezték MacArthur és Austin kijelentéseinek rágalmazó voltát. Még a "New York Herald Tribune" is kénytelen volt akkoriban egyik cikkében beismerni, hogy "a koreai háború tekintetében a legfigyelemreméltóbb dolog a szovjet csapatok szigorú be nem avatkozása".

Lodge egyszerűen utánozza MacArthur és Austint.

E tények fényénél kitűnik, milyen nyilvánvalóan badar Lodgenak az a kijelentése, hogy ha a Szovjetunió nem volna, akkor a koreai háború sem volna már rég és hogy a Szovjetunió kormánya akkor szünteti meg a koreai háborút, amikor akarja. Hiszen ismeretes, hogy éppen a Szovjetunió kezdenéyvezésére indultak meg Koreában a fegyverszüneti tárgyalások. Az is ismeretes, hogy az Egyesült Államok hiúsította meg a tárgyalásokat, még pedig úgy, hogy durván megsértette az 1949 évi genfi egyezményt, valamint a nemzetközi jog és gyakorlat általánosan elfogadott szabályait a hadifogolyeserc tekintetében és ezt a kérelést a tárgyalások meghiúsításának ürügyeként használta fel. Ismeretes, hogy az Egyesült Államok és szövetségesei elutasították a Szovjetuniónak 1950 augusztusában a Biztonsági Tanácsban előterjesztett javaslatát, amely indítványozta, hogy szüntessék meg a hadműveleteket Koreában és ugyanakkor vonják ki a külföldi csapatokat Koreából. Az Egyesült Államok és szövetségesei elutasították 1950 októberében a Szovjetuniónak, az Ukrán SzSzk-nak, a Bjelorusz SzSzk-nak, Lengyelországnak és Csehszlovákiának a közgyűlésben előterjesztett javaslatát, amely azt kívánta, hogy a közgyűlés javasolja a Koreában küzdő feleknek a hadműveletek haladéktalan megszüntetését.

Az Egyesült Államok és szövetségesei 1951-ben, a közgyűlés 6. ülészakán ellene szavaztak annak a szovjet javaslatnak is, hogy a koreai hadműveletekben részt vevő országok haladéktalanul szüntessék meg a hadműveleteket, kössenek fegyverszünetet, tíz napon belül vonják vissza csapataikat a 38. szélességi fokról és hogy minden külföldi csapatot és önkéntes egységet három hónap alatt vonjanak ki Koreából. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K XI. kiadás

1953 március 4

16 ó 15 p

/A.J. Visinszkij ... 10. folyt.

▲ 7. ülésnek első részén a Szovjetunió ismét követelte a koreai háború megszüntetését. Megfelelő határozati javaslatot terjesztett elő, ezt azonban ellenségesen fogadták és mindent elkövettek, hogy megbuktassák ezt a javaslatot. Négy ízben szavaztak ellene a politikai bizottságban és a közgyűlésben.

E tények fényénél Lodge szovjetellenes felszólalása sikertelen kísérlet arra, hogy a Szovjetunió ellen hangoztatott mindenféle alaptalan rágalommal leplezzék ezt a tényt, hogy az Egyesült Államok nem hajlandó elfogadni a Szovjetuniónak a haladéktalan és teljes koreai fegyverszünetről szóló javaslatát.

VIII.

▲ Szovjetunió a koreai háború haladéktalan és teljes megszüntetéséért

Mindez azonban nem állítja meg a Szovjetuniót a koreai kérdés békés rendezéséért vívott harcában. ▲ Szovjetunió az eddigi eltökéltséggel fogja védelmezni az 1952 december 2-ii határozati javaslatában megfogalmazott javaslatait, amelyek a közgyűlés 7. ülésének első részén terjesztett elő.

▲ Szovjetunió ebben a határozati javaslatban indítványozta a Koreában küzdő feleknek, hogy haladéktalanul és teljes mértékben szüntessék meg a tüzelést, azaz a hadműveleteket a szárazföldön, a tengeren és a levegőben. ▲ Szovjetunió javasolta, hogy ezt a harcoló felek között meg egyezéssel már megállapított feltételek alapján hajtsák végre. Javasoltuk továbbá a közgyűlésnek, hogy létesítsen bizottságot a koreai kérdés békés rendezésére a közvetlenül érdekelt felek és más államok - köztük a koreai háborúban részt nem vevők - részvételével. Javasoltuk, hogy e bizottság az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, India, Burma, Svájc, Csehszlovákia, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és Dél-Korea képviselőiből alakuljon.

/Folyt.köv./

A. J. Visinszkij ... II. folyt.

16 ó 15

Javasoltuk, tegyék feladatává az említett bizottságnak, hogy haladéktalanul tegyen lépéseket a koreai kérdés rendezésére, Koreának maguk a koreaiak által, az említett bizottság felügyeletével végrehajtandó egyesítése szellemében, továbbá, hogy intézkedéseivel segítse elő, hogy minikét fél haladéktalanul hazaszállítson minden hadifoglyot.

A szovjet külöttség az eddigi eltökéltséggel fogja védelmezni ezt az álláspontot, mert joggal látja ebben a koreai nép ellen vívott barbár agresszív háború megszüntetésének egyetlen útját. Ez az út elvezethet - és el kell, hogy vezessen - a koreai fegyverszünethez és békéhez, ami megfelel a koreai, a kínai és minden más békeszerető nép reményeinek. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953. március 4.

15 óra 50 perc:

Svájci lapok az "európai halsereg"-zel kapcsolatos zürzaverről

B e r n, 1953. március 4. /MTI/

A svájci kurzsó sajtó hangsúlyozza, milyen nagy zürzaver keletkezett az "európai védelmi közösségről" szóló egyezmény körül a kiflézsdött nyugatnémet és francia ellentét következtében. A zürichi "Die Tat" így ír: "Kezdi leválni az a fényes politur, amellyel Rómán be-
vonták az európai védelmi közösségről szóló egyezményt, hogy legalább
kifelé ne legyen olyan szette látszata. Újból napfényre kerülnek a
szerződés felek közötti összes ellentmondások és véleménykülönbségek".
A berni "Bund" a következőket írja: "Az európai halseregről szóló
egyezmény keltette zürzaver egyre nagyobb méretet ölt. Gyakran meg-
történt már, hogy a politikai események kommentátorai egy eseményt
különbözőképpen ítélnek meg. De hogy maguk a szerződés felek sincsenek
egy véleményen, arról, hogy milyen állapotok meg, ez világosan megmu-
tatja, mekkora a zürzaver."

Angol munkáspárti szervezet állásfoglalása a békeharcosok mellett

L o n d o n, március 4. /TASZS/

Az Angol Munkáspárt nyugatbristolli körzeti bizottsága március 2-1 ülésén hozott határozatában tiltakozik aktív békeharcosok-
nak a Munkáspártból való kizárása miatt. A bizottság felhívja az Angol
Munkáspárt országos végrehajtó bizottságát, hogy vizsgálja felül azt az
álláspontot, amelyet a békeharcosok részéről párttagoknak a pártból
való kizárása kérdésében elfoglalt. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 34. kiadás

1953. március 4.

18 óra 15 perc

A norvég külügyminiszter megbeszélése Dulles-szal

Washington 1953. március 4. /MTI/

Nyugati hírgyűjtések jelentései szerint Lange norvég külügyminiszter kedden Washingtonban megbeszélést folytatott Dulles amerikai külügyminiszterrel.

- , -

A "Tribune" az amerikai munkaügyi

London

1953. március 4. /MTI/

A "Tribune" című "munkáspárti" lapban Colin Jackson terjedelmes cikkben igyekszik mentőgetni az Angliában állomásozó amerikai katonák garázdálkodását, de ugyanakkor ekarva-akaratlan rávilágít az angol népnak a jenkai megszállók elhíni gyűlöletére.

"Azt mondják, hogy az angol vendégszerető fajta - kezdi a "Tribune" cikke. - De mondják ezt az állomásozó amerikai katonák bármelyikének, a legtöbbször keserű nevetéssel válaszolna. "Szívesen látnak bárkit?" - kérdeznék. "Elutasító bánásmód - ez az, amihez az angolok valóban értenek." És ahogy én láttam milyen magatartást tanúsítanak az angolok általában a jenkikkel szemben - fűzi hozzá Jackson - annak alapján attól tartok, hogy valóban ez a helyzet."

A cikkíró beismeri, hogy az amerikai katonák - mint finoman írja - "nem tanúsítanak kifogástalan magatartást" és kénytelen megírni: "Csak körül kell nézni a Piccadilly Circus környékén bármely éjttszaka, hogy megismerjük a jenkik t legrosszabb oldalukról."

A cikkíró szerint "az amerikaiak igen kevés érdeklődést tanúsítanak Anglia kulturája vagy hagyományai iránt", ezzel szemben "az angol lapok egyetlen alkalmat sem mulasztanak el, hogy feltűnő helyen számoljanak be minden olyan esetről, amikor amerikaiak valamilyen verekedésbe keverednek, vagy meg-
támadnak egy angol lányt." /folyt. köv./

K 35. kiadás

1953. március 4.

18 óra 5 perc

/A "Tribune"...folyt.,

A "Tribune" azzal a váddal szemben, hogy "az amerikaiak meg-
rontják az angol lányokat", azt az állítást kockáztatja meg,
hogy "ennek legtöbb esetben az az oka, hogy az amerikaiaknak
nincs lehetőségük tisztességes leányokkal találkozni."

A cikk a továbbiakban némi képet nyújt arról,
hogyan fogadják általában az angolok az amerikaiak közeledését.
"Ha egy amerikai belép egy vasuti váróterembe, az angolok fél-
rehuzódnak és hátat fordítanak neki. A vasuti kocsikban minden-
ki az ujságjába bujlik, ha egy amerikai belép. Ha amerikaiakat
látunk, az angolok jelentős része "mi csendben szenvedünk"
képpel szó nélkül tovább sét..."

- . -

"Mérhetetlen felelősség hárul a nyugatnémet munkásosztályra"

B e r l i n 1953. március 4. /MTI/

Németország Kommunista Pártjának kedden
Nürnbergben tartott nagygyűlésén Hugo Paul parlamenti képviselő
szóló gyűjtőhatású beszédet intézett a hatalmas tömeghez. Hugo
Paul kijelentette: a nyugatnémet munkásosztályra most mérhetet-
len felelősség hárul és ezért a végsőkig kell fokoznia harcát
Németország nemzeti egyesítéséért, a bonni és párizsi paktumok
meghúsításáért, az Adenauer-rendszer megdöntéséért.

Hugo Paul élesen támadta a jobboldali szoci-
áldemokrata vezetőket, akik azzal próbálják megnyugtítani és
a harctól eltántorítani a dolgozókat, hogy a közeljövőben meg-
tartandó parlamenti választásokon "fizethetnek" majd Adenauernek.

- Bizonyos - mondta a kommunista képviselő -
hogy a bonni koalíciónak a választásokon kudarcot kell vallania.
De Adenauer addig a demokratikus jogok maradványának felszá-
molásával kész helyzetet akar teremteni. A jobboldali szociál-
demokrata és szakszervezeti vezetők, akik ellenzik a munkásság
akcióit, Adenauer háborús politikáját támogatják. Ha a nyugat-
német dolgozók egységesen cselekszenek, megvan a módjuk rá,
hogy Adenauert lemondásra kényszerítsék.

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 36. kiadás

1953. március 4.

19 óra 10 perc

Tiltakozó nagygyűlés Londonban a háború kiterjesztésére irányuló amerikai tervek ellen

Kor di L o n d o n 1953. március 4. /TASzSz/

Március 2-án este a Kingsway-Hallban /London belvárosa/ nagygyűlés volt, amelyet a "Kínával kötendő békéért vívott harc tanácsa" elnevezésű pacifista szervezet hívott össze. A gyűlésen kétezer ember vett részt. A jelenlévők egyhangulag elfogadták a határozatot, amelyben a nagygyűlés tiltakozik a koreai háború kiterjesztésére vonatkozó amerikai tervek ellen.

A nagygyűlésen Lord Stansgate elnökölt, aki felszólalt a határozat mellett és kijelentette, hogy véleménye szerint ilyen határozatot minden valószínűség szerint ellentmondás nélkül elfogad bármilyen nagygyűlés, amelyet Anglia akármelyik részében, bármely párt hív össze.

Shopper angol methodista pap, ismert közéleti személyiség kijelentette, hogy az Amerikai Egyesült Államok politikája egyre több emberben óbraszt nélységes nyugtalanságot.

Shopper beszámolt arról, hogy nemrégiben Norfolk grófságban járt /ahol igen sok amerikai támaszpont van/ és tapasztalnia /hogy az amerikaiak teljhatalmú urak lettek ezen a vidéken. Ha az angol nép nem lép fel még idejében - fűzte hozzá - akkor az angolokat rövidesen megfosztják cselekvési szabadságuktól, /kellett,

A határozat mellett szólalt fel Compton Mackenzie ismert újságíró, valamint K. Selvankar író /India/, Dzsafari, a pakisztáni "Civil and Military Gazette" című folyóirat szerkesztője és Kingsley Martin újságíró. /MTI/

K 37. kiadás

1953. március 4. 20 óra 15 perc

Adenauer az alkotmányjogi bíróság elvi döntésére való tekintet nélkül keresztül akarja hajszolni a háborus szerződések ratifikálását

Berlin 1953. március 4. /MTI/

A karlsruhei alkotmányjogi bíróság közölte, hogy technikai okokból az eredeti tervektől eltérően nem március 5-én, hanem csupán március 7-én hirdeti ki döntését a hozzá intézett elvi jelentőségű kérdésben: ellenkezik-e az alkotmánnyal a bonni és párizsi egyezmény és elegendő-e a háborus paktumok jóváhagyásához az egyszerű parlamenti többség, vagy pedig az alkotmánymódosításhoz előírt kétharmados többséget igényel-e a szerződések ratifikálása.

Adenauer hétfőn és kedden újabb bizalmas megbeszélést folytatott Conant amerikai és Kirkpatrick brit főbiztossal. A bábkanclerár kijelentette, hogy az alkotmányjogi bíróság döntésétől függetlenül tárgyalhatja a parlamenttel harmadik olvasásban a háborus egyezményeket. A bonni szövetségi gyűlés elnöksége szerdán Adenauer utasítására úgy határozott, hogy a parlament március 19-i és 20-i ülésére tűzi ki a békeellenes paktumok harmadik olvasásban való tárgyalását.

A szövetségi gyűlés elnökségének szociáldemokrata tagjai nem foglaltak állást a háborus szerződések tárgyalásának napirendre tűzése ellen, hanem tartózkodtak a szavazástól. A szociáldemokrata párt munkásáruló vezetői teljesítik Dulles amerikai külügyminiszternek tett ígéretüket: nem gördítenek akadályt a háborus szerződések ratifikálásának útjába.

Ünnepi diszgyűlés Bulgária török rabság alóli felszabadulásának 75. évfordulója tiszteletére

Szófia 1953. március 4. /MTI/

Kedden este a szófiai Krasztyu Szarajfov Népszínházban diszgyűlésen ünnepelték Bulgária felszabadulásának 75. évfordulóját az 500 éves török rabság alóli.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6: pi

K 38. kiadás

1953. március 4.

20 óra 35 perc

/Ünnepi diszgyűlés... folyt./

A gyűlésen megjelentek a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának és a kormányának tagjai Vlko Cservenkov vezetésével, a baráti államok diplomáciai képviselői Mihail Bodrov szovjet nagykövettel az élükön, valamint a Bolgár-Szovjet Társaság ötödik kongresszusára Szófiába érkezett külföldi küldöttek is.

A diszgyűlést Ferdinand Kozovski, a Hazafias Árvonal országos tanácsa állandó bizottságának titkára nyitotta meg, majd Encsov Sztajkov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára mondott emlékbeszédet.

Encsov Sztajkov beszédében részletesen ismertette az 1877-78 évi orosz-török háború történetét és kiemelte a testvéri orosz néphatalan érdemeit Bulgária felszabadításában.

- . -

Kitüntették egy koreai hőst, aki mellével zárta el egy amerikai nehézgéppuska csövét

P h e n j a n 1953. március 4. /TASzSz/

A koreai lapok közlik a Legfelső Nemzetgyűlés Elnökségének rendeletét, amely a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Hőse címet adományozza Kim Szan Csin-nek, az egyik egység tizedesének.

Kim Szan Csin az év január 8-án az 565.7 számú magaslatért vívott harcok során mellével zárta el egy amerikai nehézgéppuska csövét és használhatatlanná tette azt, amivel biztosította a néphatal egyik egységének sikeres hadműveletét. Kim Szan Csin hősiességétette közben 11 sebet kapott a mellén. Kórházba szállították és most gyógyulófélben van.
/MTI/

- . -

MTI KULFÖLDI HIREK ó: p:

K 39. kiadás

1953. március 4.

23 óra 10 perc

Elhalasztották a francia parlament mentelmi albizottságának csütörtökre tervezett ülését

P á r i z s 1953. március 4. /MTI/

A francia kormány mindent elkövet, hogy a kommunista parlamenti képviselők egy csoportját megfosssa a mentelmi jogtól. Ezt a célt hivatott szolgálni annak a különbizottságnak munkája is, amelynek csütörtökön kellett volna jelentést tenni a mentelmi albizottságnak. A kormány azt remélte, hogy a jelentés megvitatása után ki tudja kényszeríteni a mentelmi jog felfüggesztését eredményező lépéseket. A kormány kísérlete azonban egyelőre már a kezdetnél kudarcba fulladt, a mentelmi albizottság csütörtökre tervezett ülését minden indoklás nélkül március 12-re halasztották.

-. -

Teheráni helyzet

L o n d o n 1953. március 4. /MTI/

A Londoni rádió jelentése szerint az iráni katonaság a keddről az újra virradó éjszaka folyamán torlaszokat emelt Teherán legfontosabb utvonalaiban, hogy "elejét vegye az újabb tüntetéseknek." Az utcákon harckocsik és gépesített katonai őrszolgálatok cirkálnak.

-. -

A koreai néphadsereg főparancsnokságának március 4-i hadijelentése

P h e n j a n 1953. március 4. /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága jelenti március 4-én, hogy a néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek védelmi harcokat vívnak az amerikai-angol intervenciókkal és a Li Szin Man-féle csapatokkal.

Március 4-én az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek két ellenséges repülőgépet lelőttek. /MTI/

Vége